



## 放风筝

江东二小东201班  
小记者 毛笠博  
(证号15355)  
指导老师 石慧



## 春色

惠贞书院301班小记者  
戚佳璇(证号22407)  
指导老师 孙佩丽

## 春天来喽

宁波市实验学校204班  
小记者 毛懿蒙(证号03055)  
指导老师 林晓婷

## “我带爸爸(妈妈)游溪口”征文

## 编者按

今年开始,5A溪口景区特别举办了“感恩亲情,牵手同行”活动,旨在通过此活动让小记者带着家人,远离城市的喧嚣与雾霾,在溪口呼吸新鲜空气,感受大自然的活力,感受溪口景区的秀美风光,并加深亲子情感。希望更多的小记者写出融入浓厚亲情的优秀作文,征文可以发送到zf@cnnb.com.cn(注明游溪口)。

## 千丈岩瀑布

镇安小学404班小记者 葛菁雯(证号26100)

上星期六早上,阳光明媚,是外出踏春的好时候。爸爸带上我和妈妈,“摆驾”溪口千丈岩。

在溪口旅游集散中心换乘旅游大巴上山。大巴车驶过蜿蜒曲折的盘山公路,一下车,我们直奔千丈岩景区入口。沿着林荫小道往前走,隐隐地听到哗哗的水声,循声而去,看到一个大水潭。水潭里的水宝宝飞溅着、跳跃着,一幅欢乐的景象。听导游说这就是千丈岩的源头。我迫不及待地往石阶走去,幽静的树林挡住了初春的阳光,坐在亭子里真是凉爽宜人。

游览了妙高台后终于可以坐缆车去千丈岩了。缆车刚刚滑出亭子,往前方望去,只见一道银光如同一条链子从山顶上直垂下来。“瀑布!”我惊喜地叫起来。再看两旁,崖壁陡峭,气势磅礴。“到了。”随着妈妈一声喊,我第一个跳下缆车,三步并作两步往上走。壮丽的瀑布如同万马奔腾,“轰隆隆,哗啦啦”,千丈岩巍然屹立在眼前,如同一个巨人。瀑布自崖口至潭底落差约200米,飞泻而下的瀑布在半山腰撞得粉碎,水珠飞溅,不偏不倚地落在水潭里。我情不自禁地移步到水潭。潭水碧透,寒气袭人。脚下的怪石形态各异,有的像石头鱼,好像会突然咬你一口;有的像是一个小书包,似乎装着读不完的书。我弯腰触碰着潭里的碧水,飞溅的水珠时不时钻到我的衣领里、袖口里,挠得人全身痒痒的……站在潭底,抬头仰望千丈岩,瀑布经阳光折射,五彩纷呈,颇为壮观。

不同的位置,千丈岩瀑布有着不同的美景。站在仰止桥上,千丈岩瀑布全景尽收眼底,不禁让我想起王安石的诗句“共看玉女机丝挂,映日还成五色文”。在我眼里,千丈岩远远超过了“美”这个字眼。

指导老师 李明艳

## “我和邮轮的故事”征文

## 邮轮初体验

江东第二实验小学102班  
小记者 陈子铮(证号15464)

3月23日,我登上了世界最豪华邮轮之一——美国皇家加勒比“海洋水手号”。听妈妈和宁波晚报老师说,“海洋水手号”邮轮修造于2003年,有15层舱板,和我在电视上看到的泰坦尼克号差不多。

到了上海港口,我还是被眼前这个豪华壮观的邮轮惊呆了。登上邮轮,那感觉就像在梦里一样,真的让我大开眼界!我跟随宁波晚报的姐姐在漂亮的餐厅吃了自己动手做的大汉堡,自助餐后我们乘坐观光电梯参观了游泳池、高尔夫球场、大剧院、游乐场、酒吧等,还在皇家大道和可爱的动画人物合影留念……

坐在返回宁波的大巴上,我想:我要告诉身边的每一个人,畅游邮轮,值得!

指导老师 龙米兰

## 看世界

## 樱花海

广济中心小学502班小记者 焦斯喆(证号28503)

听说海曙公园的樱花开了,我慕名前去观赏。

还未到公园,远远就望见有一大团一大团白色、粉色的花云,点缀着湛蓝的天空。一走进公园,那一片樱花海就盛开在眼前:如淡彩浅粉的祥云,又似美人娇羞的脸颊,掩映重叠,争奇斗艳,美不胜收。不知不觉,我来到樱花树底下,这时,一阵微风想亲吻那白色、粉色的小天使,樱花调皮地从棕色的枝丫上逃开,花瓣四散飘落,倚风起舞,好像天女散花,又如冬雪细声、春雨轻润,美得令人心醉。

一朵白色的小花在空中摇摇曳曳。我伸出手掌,轻轻托住她的轻盈身姿。圆形的洁白花瓣,五角星形的红色花心,还有几根纤细的嫩蕊——多么精致的樱花啊,该是怎样一位能工巧匠才能做出这样巧夺天工的作品?看着她,我忍不住凑上去闻闻她的气息。噢,这是一种多么奇妙的气味呀!清新如三月的春风,令人陶醉,不能自拔。

我欢快地四处奔跑、寻觅,把散落的花朵小心翼翼地拾起来,放入一个小盒子。随着樱花越攒越多,我整个身心都沉醉在这片樱花海中……

## 宁波博物馆的“瓦片墙”

镇明中心小学403班小记者 戴晓婷(证号01690)

在宁波南部商务区,有一个独特的“地理标签”,那就是宁波博物馆。

博物馆的外墙是由旧瓦、旧陶片组成的。一到博物馆门前,就看到了最吸引人眼球的外墙。构成博物馆外墙的材料是曾经在宁波老城随处可见的砖瓦、陶片。这些材料原本都是旧城改造中拆下来的旧物,它们都有着久远的历史,真不愧是千年的土、百年的砖呐!这些用旧砖、旧瓦、旧陶片砌起来的“瓦片墙”,充分体现了宁波这座有着千年历史的江南古城的文化气息,真正化腐朽为神奇,同时也与博物馆这一主体相吻合。正因为这独特的构思,宁波博物馆建筑才获得中国建筑业最高荣誉——鲁班奖。它的主要设计人王澐先生也因此成为中国荣获全球建筑业的“诺贝尔”——普利兹克建筑奖第一人。

徜徉在宁波博览馆那斑驳的外墙下,抬头观望,用手触摸,仿佛让人感到时间在穿越。小时候,我外婆家周边也有许多这样的古朴建筑,在那些低矮的“瓦片墙”下留下了孩子们捉迷藏的身影和银铃般的欢笑声。只可惜这一切在城市的拆迁改造中被推土机的轰鸣声所遮盖和摧毁,只有在博物馆才能让人勾起儿时的回忆。

## 骑车环岛游

宁波市实验学校501班小记者 高一卜(证号03034)

大王洲我已去过很多次了,可每次去它都带给我不一样的感觉,令人惊喜。

午后,坐上渡轮。柔和的江风轻拂着我的发梢,咫尺江水依旧清澈、碧绿,在阳光的照耀下,闪烁着碎金般的光泽。水绕着岛,岛依着水。“到了。”妈妈碰了碰我。我如梦初醒,飞奔上岛。离渡头不远的空地里,整齐地排放着各式各样的自行车,我好好感受一下。

我们骑上车,我和爸爸并排坐在前排,妈妈坐后排,每人都有一个车把和铃铛。“出发!”爸爸高喊口号。我们一起用力蹬车,一路上高声谈笑,看看耸立在小路两边粗壮的荔枝树、小矮房,望望远处静淌的江水,时不时叮叮铃铃,跟来往的车辆打招呼,有种说不出的情趣。

后半程的时候,我们的骑车技术已经提高了不少,行车的速度也不知不觉加快了。与其它车辆交汇,也不再手忙脚乱了。即使在极窄的地方,也能恰到好处地穿过。林荫路两旁的景色像走马灯似的从身旁越过,清新的空气在鼻尖萦绕……

指导老师 孙林琳

## 乌石塘游记

孙文英小学404班小记者 程幸(证号01825)

乌石塘是一个美丽又神奇的地方,因为乌石滩上鹅卵石的颜色全是乌黑发亮的。乌石塘还是一个渔船聚集地,我们可以了解许多关于渔船的知识。

走进乌石塘,映入眼帘的是一条庞大的渔船。可以想像,乘这么神气的船在海上航行是多么威风呀。相比这下,它旁边的小船就显得寒酸很多,小小的架子,小小的渔网,什么都好小小小,如同大渔船的缩小版。

终于到了乌石塘。哇,这里的石头真的全是乌黑发亮的,成千上万颗乌石,组成了一个巨大的乌石滩!在乌石滩上,随处可见从乌石滩上扔石头到海里的人。在滩上坐一坐,躺一躺,十分自在。

我们登上渔船,渔船那“突、突、突”的发动机声,好似在欢迎我们。我们在海中拉蟹笼,一笼一笼,拉得我满头是汗,气喘吁吁。不过,我的收获不少:一只稀有的元宝蟹、十只大白蟹、若干只小蟹,甚至有一条粗心的小鱼都被我抓上来了,真是收获满满啊!

吃着自己抓的螃蟹,看着美丽的海景,扔着乌黑的石头,一个暖暖而又自在的下午结束了……

指导老师 张兰

## 黄山行

海曙中心小学206班小记者 胡浸诚(证号01548)

那天,我们全家兴致勃勃地去爬黄山。

我们走在弯弯曲曲的山路上,拄着登山杖,一步一步地往上走。走到云谷索道,我们坐上缆车,一会儿就到站了。我发现一群猴子正在扶杆上望来望去寻找食物。爷爷把一个红枣放在扶杆上,一只猴子急忙跑过去拿起红枣,还打了爷爷一下,逗得大家哈哈大笑。我们爬呀爬,爬了很久到了“飞来石”。它好像一颗流星落入山顶的顶端。它的旁边都是悬崖,吓得我直发抖。连弟弟都走过去了,妈妈鼓励我勇敢一点,妈妈领着我走到悬崖边,她叫我张开眼睛。一张开眼睛,我看到了翻滚的云海,就在我的眼前,很壮观!天色渐渐暗下来,我们在回酒店的路上看到了日落,几秒钟太阳就不见了。

我们拖着沉重的脚步走到酒店休息,但我觉得心情无比欢畅!

指导老师 姚霞飞

## 我的小“肉肉”

宁波市实验学校204班小记者 徐子翔(证号03054)

我家有许多多肉植物,我叫它们“小肉肉”。它们肉墩墩的,可爱极了。

我家的“肉肉”有:吉娃娃、观音莲、锦晃星、千佛手、姬胧月和黑王子。其中,我最喜欢的是吉娃娃,因为它的每一片叶子都像一个娃娃的笑脸,让我一看到它就特别开心!“锦晃星”的名字也有它的由来:等它长大后,只要轻轻一碰一下它,就会摇来晃去,生动有趣。“千佛手”有着细长饱满的外形,就像观音菩萨的手指,形象逼真,充满活力。

小“肉肉”们长相可爱,多姿多彩,给我带来了许多乐趣。我要好好养护它们,让它们和我一起健康快乐地成长。

指导老师 林晓婷

## 泥融飞燕子

白鹤小学503班小记者 王仰智(证号16772)

我们一家都爱好旅游,隔几天就要活动活动腿脚。这不,经妈妈的鼎力推荐,我们去大松湾古道踏青。

从龙观龙峰村下车,走了15分钟的农家土路,大松湾古道就隐藏在树林之中,古朴而深幽,给人一种静穆庄重的感觉。踩着由石头铺成的古道,脚不时打滑——有些石头已被过往行人磨得鲜滑光亮。阳光透过密匝的枝叶,漏下斑斑点点细碎的日影,风吹树摇,地上的碎金子也四处滚动。

不知不觉已爬到了半山腰,海拔显示218米,却感觉好似有千米。再接再厉,很快就到了观顶湖。潺潺溪水顺山壁而下,涓涓细流汇聚成湖,湖水碧绿,比五龙潭的潭水有过之而无不及。从远处看,观顶湖好像一颗浑圆的绿宝石镶嵌在石壁中,与大山融为一体,当之无愧为鬼斧神工。

下山了,夕阳照耀着大地,我站在古道。忽然,樟树林中“扑棱棱”地飞出一对鸟儿,那修长的翅膀,那小巧的身材,那如剪刀似的尾巴,不就正是燕子吗!“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。”说的正是这眼前的美景吧!看着它们消失在夕阳的余晖中,我情不自禁地想起这句不知什么时候背诵过的唐诗……

指导老师 乐君娜

## 动物故事

## 鱼缸里的小精灵们

江东外国语实验小学504班  
小记者 徐宸星(证号02852)

我家的金鱼缸里不但养了两条金鱼,还养了两只螃蟹,它们各有各的特点,每天上演着各种趣事。浑身通红的小金鱼叫“小红”,灰色的小螃蟹叫“小灰”,黑色的大螃蟹叫“大黑”,还有一条红白相间的大金鱼叫“大花”。

别看大花长得胖乎乎的,貌似很笨拙,实际上它可机灵着呢!有一次,我在它背后扔了一粒饭,别人还没反应过来呢,它就迅雷不及掩耳之势一口吞了下去。但它似乎还没吃饱,还要觊觎别人的食物。只见它东张张、西望望,一会儿就发现目标了。小红正把饭粒吞进吐出地玩呢,它一个箭步冲上去,就把饭粒抢走了。接着它又把目光投向了大黑,大黑津津有味地撕着食物吃,只见大花一个俯冲,眼看就要得手,可大黑可不是好惹的,一个钳子护住食物,另一个钳子高举着,仿佛在说:“你敢来抢我的东西?”把大花吓得落荒而逃。大花十分恼火,又对小灰发动攻势。可怜的小灰才吃了一半,到手的食物就飞走了。这下大花总算心满意足了。

鱼缸里的小精灵们给我带来了无穷的乐趣,每当我看到它们无忧无虑地游来游去时,我就别提多开心了。

## 泰迪狗

翰香小学303班小记者 吴忱(证号02713)

今天,我去姑姑家做客。刚进门,就听见“汪汪”的叫声。原来,姑姑养了一只泰迪狗。

这只泰迪狗可爱极了。它一身棕色的长毛软软的,眼睛圆溜溜的,一看见我就躲到了主人后面。我想去抱抱它,可它飞快地逃走了。这时,爸爸来帮忙了,他把泰迪狗抱住,交给我。我高兴地抱住它,它却瑟瑟发抖。姐姐对我说:“因为它怕你呀!”我有点失望。吃饭时,泰迪狗对我亲热多了,它一会儿把两只前腿搭在我的椅子上,一会儿汪汪地叫,眼睛看着我,好像在说:“我肚子饿了,你给我点吃的吧。”我把肉撕成小小的喂给它。它一直跟着我,我走到哪,它跟到哪。我抱它,它也不害怕了。

一个下午,我都在和它玩,回家的时候,我真有点依依不舍了。

指导老师 王丽华

## 顽皮的猴子

江东中心小学203班  
小记者 张馨潼(证号00659)

今天,老师一大早就带领我们去了雅戈尔动物园。

我们一进动物园的大门,就看到了成群结队的猴子。猴子们在高兴地玩耍,有的在交头接耳地说着悄悄话;有的把吃剩的香蕉皮放在自己的头上当帽子;有的把尾巴挂在树枝上荡秋千;有的在互相追逐做游戏;还有的在傻傻地看着我们,好像在议论说今天怎么来了这么多的客人;更有趣的是一只小猴还在猴妈妈的怀抱里伸着懒腰、打着哈欠,用一双小眼睛不停地看着周围的一切,好可爱哟。

指导老师 丁云虹

## 捉螃蟹

镇明中心小学503班小记者 赵诗琪(证号02069)

这个假期,爸爸妈妈带我们来海边看大海玩大海,我觉得最有趣的就是捉螃蟹了。

一到岛上,我们立刻奔向海边开始捉螃蟹。螃蟹都藏在岸边的石头底下,只要搬开石头,总有三五只螃蟹往外跑,或急速钻进石头缝里,或急速钻进沙子里。我弓着背,小心翼翼地掀开一块块大石头,只见一只只“战士”举起威风凛凛的钳子向我张牙舞爪地驶来。我迫不及待地伸出手,谁知那螃蟹使出一招狡猾的“空手道”:先是一个180°转体,接着以迅雷不及掩耳之势,伸出那个大大的“钳子”狠狠地夹了我一下。“哎哟喂,真疼!”我叫了起来,扔掉螃蟹,垂头丧气地坐在石头上。

不过,吃一蟹,长一智,对付你这个小东西只能智取。爸爸告诉我:抓螃蟹不能贪心,眼疾手快是基本功。只有先按住螃蟹背上圆形的大壳,再死死捏紧螃蟹的钳子,才能捉住螃蟹。我按照爸爸的方法,再加上我给螃蟹布下的“天罗地网”,果然一会儿工夫,我就捉住了螃蟹。我搬开一块又一块的石头,一只只螃蟹都装进了我的小桶里。

我提着水桶,在小伙伴面前晃了晃,炫耀着我的战利品……

指导老师 张优群